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P0.- P3C3 2010

Sol.

Ver pauta en U-Cursos.

P1.- Para la distribución normal N (m,σ), determinar un intervalo de confianza para m, cuando σ
es conocido.

Sol.

Definimos:

Una M.A.S. X1, ..., Xn ∼ N (m,σ)

La media emṕırica X̄ = 1
n

∑n
i=1Xi ∼ N (m,σ/

√
n).

Z = X̄−m
σ/
√
n
∼ N (0, 1)

Buscamos en la tabla de la distribución normal un valor zα tal que

P (Z ≤ zα) = 1− α

2

Con este valor zα, constrúımos el intervalo de confianza.

P (Z ≤ zα) = 1− α

2

⇔ P (|Z| ≤ zα) = 1− α

⇔ P (

∣∣∣∣X̄ −mσ/
√
n

∣∣∣∣ ≤ zα) = 1− α

⇔ P (−zα
σ√
n

+ X̄ ≤ m ≤ zα
σ√
n

+ X̄) = 1− α

Intervalo de confianza para m, con nivel de riesgo α:

I =

[
−zα

σ√
n

+ x̄, zα
σ√
n

+ x̄

]

1



P2.- Para la ley normal N (m,σ) donde σ es conocido, dado un valor m0, testear la hipótesis nula

(H0) : m = m0

contra la h́ıpótesis alternativa
(H1) : m 6= m0

Sol.

Comenzamos de la misma forma que en el problema anterior. Definimos:

Una M.A.S. X1, ..., Xn ∼ N (m,σ)

La media emṕırica X̄ = 1
n

∑n
i=1Xi ∼ N (m,σ/

√
n).

Z = X̄−m
σ/
√
n
∼ N (0, 1)

Buscamos en la tabla de la distribución normal un valor zα tal que

P (Z ≤ zα) = 1− α

2

Con este valor zα, constrúımos el test.

P (Z ≤ zα) = 1− α

2

⇔ P (|Z| ≤ zα) = 1− α

⇔ P (

∣∣∣∣X̄ −mσ/
√
n

∣∣∣∣ ≤ zα) = 1− α

⇔ P (−zα
σ√
n

+m ≤ X̄ ≤ zα
σ√
n

+m) = 1− α

Si x̄ ∈ I =
[
−zα σ√

n
+m0, zα

σ√
n

+m0

]
, aceptamos (H0) con un riesgo α%.

Si x̄ /∈ I, rechazamos (H0) con un riesgo de 5 %.
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